

打赢“两大硬仗” 东区在行动

本报讯(记者 陈旭耀)2月7日下午,东区召开打响全国文明城市创建和交通建设“两大硬仗”动员部署大会,就东区打好“两大硬仗”工作进行全面安排部署。

交通建设方面,东区将构建更为完善的基础设施体系,启动炳华路、沿湖路等重点工程建设,打通“断头路”,激活“微循环”,形成环线,着力缓解交通拥堵问题,让群众出行更便捷更畅通。同时,深入开展环境综合整治、交通秩序整治等行动,展现整洁有序、精致智慧的现代城区形象。

全国文明城市创建工作方面,将重点抓好6个方面的工作。

抓整治,以“治乱”为重点,以治理垃圾乱倒、广告乱贴、摊位乱摆、车辆乱停、违章乱建、污水乱排、工地乱象等城市顽疾为突破口,落实长效管理措施,形成常态整治机制,切实改善城市环境面貌。以建设“彩色城区”为主线,加大生态绿化和城市园林绿化力度,做好堡坎披绿、“四花”打造以及小游园、小广场、小绿地、小景观的改造提升,彰显城市魅力,提升城市文明程度。

抓基础,加强城市基础设施建设,推进人行道、停车场等便民基础设施建设,以创建文明社区为重点,加强社区基础设施建设,着力把文明创建的触角向背街小巷、居民小区、庭院、家庭延伸,夯实文明城市创建的基层根基。

抓根本,以建设社会主义核心价值观体系为根本,以公民思想道德建设为重点,组织开展社会主义核心价值观“进社区、进学校、进家庭、进机关”身边好人”评选和“我们的节日”等活动,组织实施文明餐桌、文明交通、文明旅游、文明上网等行动,大力整治不文明的的人和事,用典型的力量激励和带动全社会做好人、扬正气、促和谐。

抓窗口,以“两转一提”为抓手,认真查摆和整治存在的作风顽疾,从工作作风的转变、办事效率的提高、执行力的增强等方面下功夫,教育引导广大干部职工做优质服务的排头兵。

抓导向,营造浓厚的创建氛围,让群众广泛知晓、广泛参与。开展全方位、多角度、立体化的宣传发动,真正使创建活动全民知晓、全民支持、全民参与。

抓软件,高度重视资料收集整理工作,虚功实做、软功硬做,以文件资料、活动照片、数据表格等为重点,精细、周密、规范地做好资料收集整理,坚决做到不缺项、不漏项。

2017年 东区规上工业增加值增长7.6%

本报讯(记者 陈旭耀)近日,东区召开2018年工业强区暨园区工作会。记者从会上了解到,2017年,东区规模以上工业增加值同比增长7.6%,高于全市0.1个百分点,居三区两县第一;区属地方规模以上工业增加值同比增长10.3%,居三区两县第一;第二产业实现增加值265.15亿元,同比增长7.1%,占GDP的比重达57.4%。工业经济的发展成为东区稳增长、培植税源、促进就业等方面的重要支撑。

今年,东区将牢固树立“工业强区”的发展思路,抢抓攀西战略资源创新开发试验区建设等机遇,深入对接“中国制造2025”,加快推进“千亿园区”建设,推进老工业区搬迁改造,逐步实现规模扩张、功能完善、内涵提升,精心做好“钒钛”这篇文章,确保攀西钒钛创新开发园区创建为省级高新技术产业园区,建强攀西钒钛交易中心,用好国家钒钛重点实验室、国家钒钛质检中心等资源,发展一批有实力的钒钛企业。坚持依托攀钢促转型,发挥国有大企业的牵引作用,带动地方工业转型升级、做大做强,深入推进“东工制造+互联网”,运用新技术、新装备、新工艺和信息化改造提升传统制造业,鼓励企业实施技改扩能,走工业产业集群发展的新型工业化道路。

同时,大力推进创新创业,积极搭建一批创新资源集聚平台,以钒钛新材料孵化器、清华启迪等孵化器专业运营管理机构为依托,打造一批公共技术服务平台,完善一批政策支持平台,打造吸引创新创业的“众创空间”,真正解决好驱动创新的问题。推进高炉型高炉渣综合利用、氯化法钛白等先进技术的成果转化,增强钒钛产品领域话语权。发挥“科技创新奖励资助资金”“科技成果转化专项资金”撬动作用,引导企业加强科技研发投入,激发企业创新创业积极性,提高技术发明专利转化利用率。

“三项机制”维护农民工权益

本报讯(记者 陈旭耀)日前,记者从东区人社局获悉,去年以来,该局着力建立关口前移、欠薪预警、包案化解三项机制,切实维护农民工合法权益。

该局通过深入开展“法律七进”活动,全面宣传劳动保障法律法规,在重点点位设立农民工维权告示牌,提高用人单位知法守法的自觉性,引导农民工依法维权、理性维权。

同时,在建筑领域推行农民工工资专用账户管理制度,把农民工工资从工程进度款中剥离。目前,全区备案农民工工资专用账户达20个。完善各街道(镇)劳动保障监察预警网格,实现劳动保障监察由事后问责变为事前监督,形成全覆盖、全过程监管的劳动保障监察预警体系。联合区公安、住建、市场监管等部门定期清理录入单位企业欠薪情况,进行公示预警。制发《东区关于全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》《东区关于开展全面治理拖欠农民工工资问题相关工作的通知》,建立拖欠农民工工资包案责任制,明确包案区领导、包案牵头部门和协作部门,制定化解计划,明确化解措施和化解目标。

“三优化”提升环保审批水平

本报讯(记者 陈旭耀)近日,记者从东区环保局获悉,该局通过优化审批服务、绿色通道和监管机制,进一步提升环保审批服务水平。

该局着力实行更加严格的环境准入制度,坚决杜绝不按规定程序审批行为。进一步完善工作流程,简化办事程序,强化环评与项目环评的联动机制,减少行政审批时限;建立重点工程项目提前介入制度,将工作关口前移,实行首问首接责任制,畅通重点项目环保审批“绿色通道”。推行环评审批服务方式零距离、服务受理零障碍、服务效率零积压、服务质量零差错、服务对象零投诉的“五零服务”;将工作重心转到“事中、事后”的监管上来,通过“污染源在线监控专项行动”等不断加大重点污染源项目的现场监管,对查实的违法行为加大处罚力度。

——核多元,共治共享——

新源路社区:点亮居民多彩生活

多元的人口结构与社会需求呼唤着多元化的管理与服务。炳草岗街道新源路社区以社区党组织作为牵引力,以社会组织作为推动力,以创新机制作为撬动力,探索出“一核多元,共治共享”的社区治理新体系,点亮了居民的多彩生活。

□本报记者 陈旭耀

构建治理新体系 共同推动社区建设

近日,炳草岗街道新源路社区学府花园小区会议室举行了小区“一事一议”民主协商会,小区活动党支部、业主委员会及物业公司代表齐聚一堂,共同就小区电梯维修一事进行讨论。

新源路社区是2016年4月才成立的社区,2017年3月完成了社区“两委”的选举工作。成立之初,社区党委就敏锐地意识到,社区建设和服务必须坚持以群众为中心,社区开展居民活动必须坚持随着时代的发展进步,社区构建共建共治共享的

社会治理格局必须坚持走社会化、法治化、智能化和专业化之路。

在这一理念的引导下,通过不断摸索总结,新源路社区创新提出和构建起“一核多元,共建共治共享”的社区治理体系。“一核”即以社区党委为领导核心,以“法治、德治、自治”三治为根本,以“社区、社会组织、社工”三社联动为载体,以“便民网、网格化、互联网”三网为服务渠道,实现社区居民共建共治共享的社会治理格局。

当天的“一事一议”民主协商会,就是这一社区治理体系的具体体现。实施“社区论坛”项目,社工引导、书记主任带队开展“一周一次居民面对面”,对小区重大事项实行“一事一议民主协商”,对小区服务实行“一项目一提案评比”,培育和孵化更多的居民骨干,实现让居民做主,让居民发声,共同推动社区建设。

将支部建在小区,构建社区治理之“核”,是新源路社区构建“一核多元”社区治理体系的基础。坚持“法治、德治、自治”并举,以12个“小区楼盘”为单位,一个小区一个特色,通过支部引领,成立业主委员会、居民小组和文娱小组,选出居民小组长、楼栋长、网格员和社区带头人,在解决小区内各类矛盾争端、促进邻里和谐、协调业主与物业公司关系等方面都发挥出重要作用。

在创新中抓党建 社区生活悄然蝶变

修剪枝叶、清扫地面……在新源路社区,类似的党员志愿者活动总会定期和不定期在各个小区内开展。

实施“党建一家”服务项目,成立一支志愿者服务队,把社区党员、在职党员和离退休党员组织起来,设立党员示范岗,发动党员参与社区建设和服务;实施党员“七一益家”行动,定期和不定期组织党员开展志愿服务活动,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用;创建“党建e+”平台,实行线上线下学习制度,30%离退休党员线下学习、70%的下岗再就业党员、外出党员线上学习,实行痕迹管理,动态关注党员的思想状况,加强了党组织的凝聚力。

“网格化”管理让社区的服务和管理更加精细,以“便民网、网格化和互联网”三网为服务渠道,新源路社区打破以往的“原因—结果”这种直线的思维模式,依托“互联网+”做好大数据分析,用海量之后统计出来的结果导向,满足服务对象的需求;利用“网格化”,精细地获取和服务居民群众;依托“便民网”,贴合居民群众的医、食、住、行等生活、休闲、娱乐需求,获得群众的广泛认可。

每周,居民胡群英都会抽出一天时间到社区学习古筝,经过一段时间的学习,她已经能简单弹奏几个曲目,小小的成就鼓励了她继续学习的热情,更激发了她参与志愿服务的动力。以社区、社会组织和社会工“三社”联动为载体,实施的“邻里坊”服务项目让胡群英尝到了甜头。

为了让辖区居民之间广泛交往交流,新源路社区与各类社会组织以阵地换服务的形式,开设了古筝、古琴、茶艺、书法、舞蹈、瑜伽等公益课,并建立公益积分制,在每个班级推选公益班班长,由班长组织班级活动及动员参加公益课的居民加入社区志愿者队伍,形成一个良性的互动平台。

目前,社区共有社会服务组织12个,把居民需求作为社区建设的源头,把社区组织变为社区资源,广泛为居民群众提供专业化、规范化、精细化和品牌化的服务,满足了居民多元化的服务需求,提升了群众的获得感和幸福指数,社区居民关注社区、融入社区的积极性不断提高,社区生活发生悄然蝶变。

新源路社区在创新中抓党建,以发展之效检验党建,实现了党建与经济社会发展的互促共进,创造了令人称道的社区党建工作新模式,谱写了社区党建工作的新篇章。

趣味活动迎新春



图为职工参与“龙卷风”趣味项目比赛。

2月9日上午,东区在奥林匹克中心室外篮球场举办2018年迎春趣味体育活动。来自辖区各部门、银江镇、各街道的200余名干部职工进行了“龙卷风”、“蛟龙出海”、“财源滚滚”、“众星捧月”等多个项目的比拼,用参加趣味活动的方式迎接新春佳节。

(本报记者 陈旭耀 摄)



图为“财源滚滚”项目比拼。

不走过场,不说空话——

东区“五个一”抓实廉洁教育推动作风转变



参观攀西监狱反腐倡廉教育基地。

本报讯(曾霏雯 记者 陈旭耀 文/图)2月2日,四川省攀西监狱迎来了一批特殊的“客人”——攀枝花市东区纪委、监察委、区委宣传部、区编办的50余名干部职工赴攀西监狱开展廉政警示教育活动,

通过参观教育展厅、听取服刑人员现身说法、参观服刑人员羁押场所,鲜活的案例和沉痛的教训,如同警钟一般敲击在每一个人的心中。据悉,参观攀西监狱是东区抓实廉洁教育的重要手段之一。

日前,东区纪委下发《深入开展“走基层”活动扎实推动“两转一提”警示教育活动的实施方案》,以学习一本纪律教育读本、开展一次案件庭审旁听、观看一部警示教育片、进行一次“四风”问题剖析、组织一次现场集中教育的“五个一”警示教育活动为抓手,强化纪律观念和法制观念的宣传教育,推动党员干部转变作风。

学习一本纪律教育读本。率先在党员、干部转作风上出实招,编制《东区深入开展“走基层”扎实推进“两转一提”纪律篇》漫画读本口袋书,强化廉洁知识教育,旨在以画明纪、以画言理、以画促廉,传递崇尚实干、干事创业的社会主义新风尚,推进作风建设不断向纵深发展。读本摘录部分党纪党规,以图说纪律的形式释义党纪党规,并向全区1.4万余名党员下发,成为他们口袋里的精神读物。

开展一次案件庭审旁听。“职务犯罪的行为触目惊心。底线、红线不能逾越,党员干部必须具有坚强的党性,坚定的纪律意识、规矩意识,撑得起理想信念高线,才能守住纪律法律底线。”东区林业局局长王洋在参加了案件庭审旁听后说。将“课堂”移至法院,通过组织150余名正科级以上领导干部旁听发生在身边的典型违纪

案件,零距离接受警示教育,引导其进一步增强法制观念和廉洁从政意识。

观看一部警示教育片。2017年11月,东区纪委完成了“两转一提”专题警示教育片《利剑斩“腐霾”》的摄制工作,已在各区级单位(部门)、街道(镇)播放50余场。通过选取近年查处的3起发生在群众身边的违纪问题进行案例剖析,以案说纪、以案明法,强化不敢腐的震慑,增强不想腐的自觉。

进行一次“四风”问题剖析。根据中央关于加强作风建设的要求,东区梳理出了在“四风”方面存在的18种新的典型表现形式,并配以幽默夸张的漫画和形象风趣的网络语言,惟妙惟肖地揭露了“四风”的丑陋和危害。同时要求各领导班子及300余名副科级以上领导干部在“两转一提”专题民主生活会中以“画”为镜逐一开展对照检查,制定整改措施,以永远在路上坚韧和立行立改的实际行动,锲而不舍抓好作风建设。

组织一次现场集中教育。按照全市“两转一提”活动中关于集中开展一次警示教育活动的安排部署,东区已有23个党支部(党组)共计260余名党员赴攀西监狱开展了警示教育活动,为党员干部敲响了“牢记法律底线、不越纪律红线”的长鸣警钟。